

„Az ellentmondó környeztanulmányok ténszerűek”

Nem akarták elszakítani a fiúkat

Mindkét, lapunkban megjelent környeztanulmány ténszerű, akkor is, ha egymásnak ellentmondanak – mondta Herédi Edit szegedi aljegyző. A dorozsmai Nemes Nagy szülőktől nem akarták elszakítani a három fiúkat, és a hivatalnak az a célja, hogy a negyedik, legkisebb gyermek is visszakörülhessen a családjához.

– Nem akarták elszakítani a Nemes Nagy szülőktől három fiúkat – hangsúlyozta Herédi Edit aljegyző. A szegedi polgármesteri hivatal munkatársai reagáltak a lapunkban megjelentekre. A cikk elkészültekor a hivatal ügyfélfogadást tartott, ezért nem tudták elmondani korábban álláspontjukat.

Családjukkal maradnak

Mint megírtuk: a négygyermekes családból a legkisebbet átmeneti nevelésbe vették, azaz nevelőszülőhöz került. A szülők kérésére a gyámhivatal újra megvizsgálta az ügyet. A gyermek nevelőszülőnél maradt. A határozat indoklásában a gyámhivatal a család rossz életkörülményeire is hivatkozik. A három fiútestvér azonban otthon maradhatott. Egy velük kapcsolatos határozat indoklásában a hivatal leírja, hogy otthonuk, körülményeik rendezettek.

Herédi Edit elmondta: a jegyzői gyámhatóság és a gyámhivatal eltérő időben folytatott eljárást. Döntöttek a fiúgyermekek védelembe vétele ügyében, másrészt a kislány átmeneti nevelésének megszűntetésére iránti kérelmet bírálták el. A védelembe vétel nem azt jelenti, hogy elvennék őket a szülőktől, hanem egyfajta kötelezést jelent az együttműködésre a családgondozóval a veszélyeztetett helyzet megszüntetése vagy súlyosbodásának megelőzése érdekében. Célja a gyermek családon belüli nevel-

sének elősegítése – hangsúlyozta az aljegyző. Mivel azonban a bizonyítási eljárás során úgy ítélték meg, hogy a szülő hozzáállása megfelelő, minden maradt a régiiben.

Ritka esetről van szó

– Ebben az indoklásban hivatkoztak egy környeztanulmányra. Látogatását a családgondozó előre bejelentette, és rendet talált. A másik környeztanulmányt a gyámhivatal ügyintézője készítette. A jogász előzetes bejelentés nélkül jelent meg a család lakásán. A két, lapunkban egymás mellett megjelenített környeztanulmány több hónap különbséggel született – emelte ki Herédi Edit.

A hivatal általában nem nyilatkozhat egyedi ügyekben, a Nemes Nagy család azonban annyiszor szerepelt a sajtóban, hogy kénytelenek kivételt tenni. Az érintett hivatalok munkatársai valamennyien egyetértettek abban, hogy ritka esetről van szó. A többgyermekes családban egy gyermeket el kell helyezni, míg a többiek a szülővel maradnak. Ilyen döntést nagyon ritkán hoznak. Jelen esetben azonban az összes közreműködő hatóság és hivatal úgy ítélte meg, hogy a három fiúgyermeket megfelelően gondozzák, a kicsi lány azonban veszélyben lenne, ha otthon marad.

Már nincs veszély

A cikkben említett környeztanulmányok a lakáskörülményeket más-más időpontban, de ténszerűen tükrözték, amit a szülők az aláírásukkal is elismernek. Végezetül Herédi Edit fontosnak tartotta még azt is megjegyezni, hogy a kislányt nem tartós, hanem átmeneti nevelésbe vették. Vagyis a szándékuk az, hogy a gyermek visszakörülhessen a családjához, ha megítélésük szerint már nincs veszélyben.

MOLNÁR B. IMRE

Félbeszakadt a bértárgyalás

Akár sztrájk is lehet az SZKT-nál

Folytatás az 1. oldalról

A munkabeszüntetés lehetőségéről szóló hír igaz – erősítette meg lapunk információját Dózsa Gábor igazgató. Az SZKT vezetője elmondta: pénteken valóban félbeszakadt a bértárgyalás, s ha február 16-ig nincs megegyezés, a munkástánc meghirdeti a sztrájkot.

A megrekedt tárgyaláson az SZKT vezetése 7 százalékos bruttó alapbéremelést ajánlott, ezen felül 2,5 százalékos béren kívüli juttatást kapnának azok a dolgozók, akiknek nincs iskoláskorú gyermekük. A társaság vállalná az iskolások támogatását: kétgyermekes család esetében ez újabb 4 százalékos bruttó béremelésnek felel meg.

Dózsa Gábor összehasonlítással emlékeztetett rá, hogy tavaly az SZKT-nál 8,5 százalékkal nőttek a bérek. Az idei emelésekkel együtt a járművezetők bruttó fizetése 120-130 ezer forintra emelkedne.

A járműszerező szakmunkások egy része és a takarítók 10-10 százalékos emelést kapnának.

Ezzel szemben a munkástánc 20 százalék körüli bruttó béremelést kért, valamint a béren kívüli juttatások növelését. Ez összesen 26 százalékos bruttó béremelésnek felel meg. A követelés a társaság vezetése szerint irreális: az országos érdekképviselet javaslata 7-8 százalékos béremelésről szól.

Dózsa Gábor hozzátette: a béremelésről folytatott egyezkedések közben eddig még minden évben elhangzott a sztrájkfenyegetés. Az igazgató hangsúlyozta, hogy a munkabeszüntetés föltétele a kötelező, legkisebb szolgáltatásról szóló megegyezés. Ez azt jelenti, hogy reggeli és délutáni csúcsforgalom idején az SZKT-nak el kell indítania a munkába és iskolába induló, illetve hazafelelő tartó utasokat szállító kocsikat.

Sártenger házak körül

Alig néhány hónapja költöztek be a vásárhelyi Dobó Katalin utcai szociális bérthonokba a lakók, de már jó néhány probléma adódott az új házaknál. A lakások némelyikében penészednek, illetve vízesednek a falak, egynémelyiken több centi hosszú repedés ékeltlenkedik.

A lakásokra a kivitelező K'Art Építész Stúdió Kft. egy év garanciát vállalt. Amint azt Kendi

Imrétől, a cég ügyvezető igazgatójától megtudtuk, nem mindig egyik probléma orvoslása tartozik a hatáskörükbe. A falrepedést garanciában javítják, a vizes udvar viszont az önkormányzatra tartozik.

Mucsics László, a polgármesteri hivatal műszaki irodájának vezetője azt mondta lapunknak: ahogyan az idő engedi, a kivitelező elvégzi a tereprendezést.

A Moszkvai körúton olcsó megoldást találtak a lakók az életveszély ellen

Kényyszerű kazánleszerelés

Rendszeresen előfordul, hogy a gázkazánt a kéményseprő vállalat és a gázszolgáltató leszerelteti. Szegeden egyelőre nem lehet tudni, mikor kezdődhet meg az egycsatornás gyűjtőkémények átépítése.

Szegeden összesen 52, köztük 6 önkormányzati tulajdonú társasház jelentkezett az egycsatornás gyűjtőkémények átalakítására főlajtott önkormányzati és állami támogatásért. A veszélyes kéményeket összesen 1178 lakásban építik át. Az átalakítás az érintett lakásoknak mintegy egytizedét érinti.

A Belügyminisztérium tavaly tavasszal hirdette meg a hatvanas-hetvenes években nagyüzemi technológiával épült társasházak egycsatornás gyűjtőkéményeinek átalakításáról szóló pályázatot. A lakóközösségek központi és önkormányzati támogatást kérhettek. Az állam a följújtási költségek 40 százalékával, a szegedi önkormányzat pedig 30 százalékkal járul hozzá a kémények átalakításához; a fennmaradó 30 százalékat a lakóközösség fedezi.

Az átépítés nincs a fűtési szezonhoz kötve: a munkát bármikor elvégezhetik. Közvetlen veszélyt csak az egycsatornás kúrtókra kötött gázkazánok jelentenek – válaszolta kérdésünkre Szenkovszky István, a Szegedi Kéményseprő-ipari Kft. igazgatója. Szinte minden évben rábukkannak egy-egy ilyen kazánra a kötelező felülvizsgálatok közben, s ilyenkor – a gázszolgáltatóval együtt – kötelezik a fogyasztót a berendezés leszerelésére.

A Moszkvai körút 24. számú épület lakói nem pályáztak a támogatásra, saját erőből oldották meg a problémát. Szemők Árpád közös képviselőtől megtudtuk, hogy a lakásokban leszerelték a közös kúrtóra kötött berendezéseket, s a szabályoknak megfelelő konvektorokat állítottak üzembe. Az átalakítás lakásonként 50 ezer forintba került.

NY. P. A kéményseprők tudják igazán, milyen fontos lenne a felújítás

Fotó: Schmidt Andrea



Kölcsönös vádak és kerékbilincs

Folytatás az 1. oldalról

Hajnalka azt mondja, igazából az háborította föl, hogy azt mondták neki: „Egy gyermek halála sem menti meg magát attól, hogy befizesse a büntetést.” „Nem kell a gyerekre hivatkozni, csöngetni kell a pénzt, csökölöm” – idézte a hívást fogadó férfi mondatait Hajnalka.

A fiatal nő azt nem tudta pontosan megmondani, hogy a sok, sebtében lebonnyoltott telefon közül melyiket ki vette föl, kivel beszélt. Azt nem tagadta, hogy erre ő azt válaszolta: „Lelketlen

ember, haljon meg!” Négyokrú Dezső, a közterület-felügyelet vezetője elmondta: a hölgy minősíthetetlen hangnemből beszélt vele és munkatársaival. A szabályokat azonban akkor is alkalmazni kell, ha valaki beteget visz a klinikára – nem vizsgálhatják, miért követték el a szabálytalanságot.

Ezt mondta Forrai Csaba, a bilincset a közterület-felügyelet megrendelésére elhelyező Szepark Kft. igazgatója is. Forrai szerint a bilincs a fizetési felszólításnál radikálisabb eszköz, ezért nagyobb a visszatartó ereje. Mind-

két szervezetnek az a feladata, hogy a városlakók érdekében bizonyos szabályokat betartassanak, és ilyenkor a rájuk vonatkozó rendelet szerint sem mérlegelhetik, ki hová ment, és miért nem tartotta be az előírásokat. A klinikák előtti parkolóokra ugyanaz a szabály vonatkozik, mint a város többi fizető várakozó helyére. Azt egyik szervezet vezetője sem tudta megmondani, kinek a szájából hangzhattak el a hölgy által idézett kijelentések.

A közgyűlés 2000-ben szabályozta a kerékbilincs használá-

tát. A parkolárról szóló rendelet kimondja, hogy korlátozott várakozási övezetben engedély nélkül parkoló autóra föl lehet szerelni a kerékbilincset. A jegy nélkül, vagy lejárt jeggyel parkoló autós egyaránt számíthat „Mikulás-csomagra” vagy bilincsré. Utóbbiból naponta öt-tíz darabot helyez ki a Szepark. A cég a leszerelés díjának kifizetésétől számított két órán belül köteles a bilincset eltávolítani. Ha ezt két napig nem kéri, akkor elszállítják az autót. A leszerelés 5 ezer forintba kerül.

M. B. I.

Közéleti Kávéház 2084-edszer



Hiller István, Szalay István és Botka László az esten

Fotó: Gyenes Kálmán

Folytatás az 1. oldalról

– A 23. esttől kezdve egyre több, irodalmon kívüli témával is foglalkoztunk. Politikai beszélgetések, könyvbemutatók kaptak teret nálunk – mondta Sényei Róbert.

A tegnapi est vendége Hiller István kulturális miniszter volt, akivel Botka László polgármester beszélgetett. A házigazda szerepét Szalay István, a Közéleti Kávéház alapítvá-

nyának kuratóriumi elnöke vállalta. Az estet megelőző sajtótájékoztatón a Nemzeti és Kulturális Örökség Minisztériuma vezetője elmondta, a Szegedi Közéleti Kávéház nagybemutató intézménnyé nőtte ki magát az évek során, ahová megiszteltetés vendégnek eljönni. – Itt beszélgetni, gondolkodni érték és öröm egyszerre – fogalmazott Hiller. A miniszter egyúttal megjegyezte, a korábban ígért 75 millió forintos miniszteri támoga-

tásból fennmaradt 45 millió forint még ebben a hónapban megérkezik Szegedre. – A Nemzeti Kulturális Alaptól pedig további 50 millió forintos pályázati pénzt várunk a városnak – tette hozzá Hiller István.

A rendezvényen számos híresség fellépett, köztük Dobos Kati színművész, Gyimesi Kálmán és Németh József operaténés, valamint a Harmonia Consort együttes.

G. SZ. L.

M5: MINDIG, MINDENHOL EZ A TÉMA

– Március 12-től matricás lesz az M5-ös – ezzel – ahogy ő mondta – a világos, egyértelmű, határozott mondatl kezdte beszédét a kultuszminiszter, amivel általános meglepetést keltett az est szerkesztői és a sajtó munkatársaik körében. Hiller hozzátette: a kormány egységes csapatként képviseli mindenhol és mindenkor a sztráda ügyét, s mindent megtesz azért, hogy a fenti kijelentés megfelelően a valóságnak. A miniszteri bejelentés után viszont helyreállt a „rend”, s folytatódott az ünnepi est, amelyen Hiller kijelentette: a kulturában most folyik a rendszerváltás.